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Auary e ualsnlaiaingufunifvatieseldinouen dus 550518 690 Frege AT Russel
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Woa= 1023182 (1,231 (1,2).¢ 1waragi demwdstufiafnda

H leA 2) {1}eA 3) 2eB 4 {1,2) e A
5) {L,L2}eB6) 3¢ B 7) 4¢ B  8) 5¢ A
9) de A 100 ¢ €'B
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2.2 ANNTURUSVOANNA

r-9

e 2.2.1

8 o ‘

paINR 1)
2)
3)

§WTLTA A UR: B 199 dmnsunBnues A {Wuauidnues B

a A r

131920877997 A ngatiou (Subsey 189 B” uanBpududiysnuniin
“ACB"

o doufioaild e leovinuléqn

ACB&e Vx[xe A=x¢e B]

A 2 L3 L] o = L :l
Wawndssloadla x e ¢ Lﬂumﬁ]muammuqnamam X AW
e Alag Ponw vxix & o = x € Al {Iua%e Tananle
N o A @it A lag

Wasnussluadle x e x idusiasue fnTunnsunBn x fad  Fms
nnauadn x FNUF ML 1w Alag fonu Vxix e A = x € X 10U
Fanalein A< X

HarTutesanarazastatdeei

W e Acx

P(A) = [B: B A} nanldin P fp meammwﬂawaa ALTU A
={1L,23) P ={¢. . {1}, {2L{3L{02L{1,3}.{2,3}.A}

FANAINIMMFENNTNUDI A Ao FA =3
Pay=2 =8

= v v
NBAUN 2.1.1 (1 A = ne INUAY FPa) = 2

figont )
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2) ¥ *A =ne INauuii

A= {a,A,a L PA) =10, 18 )18} (al)la,a)ia.8}..A)

n

P
BIP(A,)=2"

3) 1w A+, = {a,a,.,a,a }

n+!

W s idwanvsmniradantes A, fif o, , soluds 13730060 00

A €S UAMANIIMNN B € P(A )= 2 URE'P (A, ) =S+ P (A,)
=2 42 =22 =2

WA M “A = n e IN URY *P(A) = 2
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ACBeo (Vx[xe A= xe Bl Adx[xe BaxegeA)
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Fafifiotn AT B ud Liligudn x e B 99 x unldiugui®nues A (37920871077 L@
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0019 2.2.1 L TAUBITMIMENUIN IN = {1,2,3, .} L DU TOR AT IV AT TOITUIN
A a a
W 2 = (2 -1, 0, 1, 2. asnnnnaandnues Niluaundinues z
1T Fena1I ING 2 ualsn®nlu & ladldsundn W IN nanfie 2
1 = 1 1} ]
g Ui 2 ¢ N 3nandeluin Ncz

1]

AI86 2.2.2 W A {ab cd) U8z

B

{a abycococd}

LWL nsandnaes A Dugudnues B uadluflann®nlu 8
dlaauf liiduaurSnres A 1973918171691 A = B

#1869 2.2.3 W A = [a bclune
B = {abyci{a}}

L3NS ACB B89 M A< B U@l {a J€B U8 uf {a} ¢ A
1 1 L ] r- o L - ‘i
Fansnaelulédn AcB 1dwdiu gl C = {ab.co 1A C BTN

o € CUfl 6 ¢ A

nguiun 2.2.2 dmiuwm A, B, C lag
) A < A (reflexivity ®IRIU <)
2) A = A (reflexivity #1970 = )
3) ACBABCA®A=B (Anti . Symmetry)
4) A=B& B=A (Symmetry §%3U =)
5) ACBABCC=ACC (Transtivity 3l < )
6) A=BAB=C = A=C (Transitivity 83U =)

nouiunrimsateduiiganlldlosie dnflowdredn  asRguildidudietinedn 2
nuiunde 1 ust 5)

figov 1 dmTbsandn xlag
X e A =x e ATIUNND (Vdid)

Wifla A< A
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Ago 2 fAwueld Ac Bus: BS C
g MTURNEN x lag
FUNAI x € A
x € B (Tﬂﬁﬁaﬁwwuﬂln')
x ¢ € (Taufariwualy)

Wi Ac C
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uulHnYa 2.2

a s ¥ ) ] ;
'q)qmmﬁuauwumzmnmmﬂ‘lﬂu

L A = {@ab,@ol

B = {(a)(abh)(acH(bh),b0c)ca),b) (o0l

C = ((ba),(a)

2. A=((xy): x+ 2y =3}
B = {xy): 2x+y =3}
C=1(xy :x+2y=3v22+y=3}

D ={(xy: X+2y=3 2x+y=3]

3aRgInNnRIun 2.2.2 4 2), 3), 4), 6)
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2.3 MIAUHUNMITUBHUYA (Operation on Sets)
2.3.1 1¥ANBHUIN (Union)

A e -4 : > rs
Wanvualma A LR B AUHUAY 1vaManuln A U B davmefiutineudlosungn
Tuima A wioauBnluiwe B wissudnluriissisa fiuu

A uUB-=|x:xe Avx e B
A0ONITU (1,3,5) U {2,4,6) = {1,2,3.4,5,6 ) 10udu
niloudeenialadn §mst 1me A ua: B lag
UDA uB= BuALUus

UDAUg= A

g S L
71/ 2.1
o
Faoraaasloloudnuaafi
Ul) AUB = [x:xe Avxe B}

= {x:xe BvxeA)
= BuUA
- L3
U2) Au ¢ =(x: xeAvXep}ipinin X e ¢ INIUFND

= [x:x€e A

= A
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2.8.2 19ANAAA  (Intersection)

fwuely A us: B LM TAROATS ITANRAAUDI A URS B (A ~ B) foimah
tssnausuruagn ;Edaf;l:ﬂu\ﬂuﬁmt‘ﬁﬂ A URE B @9UU

AR

31/ 2.2
v
AnB={x:xe€e Aanxe B}
A18079 114 {1,241 n (1,3, 4,5} = (1,4}
ll,3,5}_r‘\ {2,4,6) =9
o L3 o = v | L] 3 =t » “~  da e | ‘;
nfipatnadu 39l dwsliae A, B ua: ¢ lag %q'lﬂqmﬁwﬂ sanluil
1) AnB=BnA
12y AnNnX=A

Uy Au(BnC)

"

(AUB)YNn(AuUC)

Ul2) An (B uC)

(AnNnB)u(AnC)

qmﬁuﬁ‘s‘lﬁ'nﬁummsmx:u'«Jnu,am'1ua:t?j'smn'1'su.ﬁmﬁqm"ld'(ﬂue1‘sa nfion
:uﬁm'lﬁqtﬂumuqmﬁuu“ﬁniu

Au(BNnC)= {x:xeAvxeBnC(C}
‘=ix:xeAv(xe Baxe Q)
={x:(xe AvxeB)A(xe Avxe ()]
={x:xvAUBAxe AUC(|

=(AuUB)YNn(Au ()

MA 201 45



2.3.3 |¥ANAA1Y (Difference)
i = = " [ a
1ALMAA1Y B~A 184 B us: AlTmangtasasantnues B ToluldiTusugnung

-
S Qe

A A3UHU

B-A ={x:xe Baxeg A}

TTEM

{

2.3

‘iqna")'}"lﬂ'“[ﬂuiﬁmuqmauu'aﬂ'heia'lﬂﬁ

D) B-B= ¢
D2) B-¢ =B
D3 o¢~A= ¢

D4y (A~B)~C=A -(B yC)
= (A -C) -B

- L
5 A- -A) HUhe
!‘I’FINEWI'NG'“N'M‘! (Symmetric Differnce) AABIBITR AURE B fiB (A-B) U (B-A) HUA

AAB =(A -B) u (B -A)

= A L  —
- A— L — —
£ — A
o —7 = —\
f S— —F A
 — —
= —
= —
= —\ = —
S = —
\— — —
U 2.4
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NI 2.4 TWUIT AAB = (A ~B)U(A ~B) Qmﬁuu“aeiavlﬂﬁ Duamaadd

=

ﬁwaﬁu“lsﬂ@ud’m
SDI) AAA =¢
SD2) AAB =BAA
SB) AAG =A
FI06NONR A = (0 1,2,3,5}, B =(0, 1.2.3},
C = {0,1,45} URAINIMIIWIN
BCA BTAANC={015),BnC=1{01)
A~B={5},A~C={23},B-C={23]
C-B={45}), AAB=[S},AAC=1{23.4) us:
BAC=1{23.45)
2.3.4 (HAXININAD (Complement)

aaldnanudI T du Basadiniing X 1373908111697 LTARBRWIN, LTANRES,
TOHBAN,  UATLTANRIIRNNNN T TOATAR N INEs X T waesunilives X
HoianTe 19siaseasuied nuanzmesuniiiesint e X Agslidaduiiuns
(Operator) HazuuzdBnaanile th A < X ud? Complememt A¥89 A flowldidu x - A
Gl A= (x:xe X A x ¢ Al olafiaafialdiandiunia trresaundin 1nes

nataTagWwRiarBIININandf X dwsuiga A lag Aldwaes writsrssdnine X

Fefioalann
DI) AuUA =X
D2 ANA =0
D3 &=X
D4) X=¢
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§\A

jU2.5

A208N m = {x:xe XAaxe¢g (AuvuB)}
= {x:xe XA~(xe (AuB)]
= [x:xe Xa~(xe Avixe B)j
= {x:xeXaxeXa(xeg Aaxeg B)}
= {x:(xe Xaxe A)a(xe Xaneg B)I
= {x:xe Arxe B}
= {x:x € Ané}

= Aﬁé
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4 LY,
uuUlnYa 2.3

° a ) \ P - o LK) 1 4
FIMTU 118 A, B, C Sailuiasagiuniilswediniing X quﬁmmammﬂa"lﬂﬁ

D AUA =A

2) (AUB)UC = AU(BuUC)

3) AuB=B fidalle A < B

4 ACAUBUN BT AUB

55 AnA =A ‘

6 ) Anod=9¢

7) AnB)AC=AN@BNC)

8) AnB=A fimaillo A < B

9) AnB C ALlUS A uBCB

1) Au(BnC)=(AuB " (AuQC
11) A~(BuC = A~B Nn A ~C)

& )

A .
12)ANnB=¢naBBA NB=A
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2.4 NUABINVBAUBA  (The Algelbra of Sets)

St muasnsnIng X TUus) UAKLTR A, B, C, .. iwoarmuniiues X,
ANMNFURUT =, , = MIAURRNITIEHINNTAREUDR (Binary Operation) L TANAT I (Union)
“A U B” lTANIUIIN (Intersection) “A N B LTANRGTY (Difference) “ A ~ B” LIANGHTY
NUUIAT (Symmetric Difference) A A B LL&tﬂ’\‘iﬁ’lLﬁuﬂTﬂuL‘ﬁﬂiﬂL‘ﬁﬂMﬁ@ (Unary Operation)
TaunaunRluue (Conplement) Anfh?jmmmuﬁu@?’uémﬁumimam"u fisrafiondnana

a & & 8 A o 3 |
Wuntau Aezaaddufiunsuedufofs < uaz “A” Ga1e90
A-B =A ABLus

AAB =(A~B)uU(B ~A)

=(A "B)u (B n A)

“ ar  F

o falfein P = (A ACS X I MI3asflumT U, M WA ~ WREADNENWWELNN
AUR AL T IMT W MA N WD UF WAL T UK %auda:ﬁ"ﬂww'"laja'mﬁzﬁﬂﬁﬁm
wr € g nﬁ = ar ; o € a. nT
FAWIUTIaDUY fl,mgﬂmu’mumummugﬁumwwmmavlﬂu
s é R s ar [
Fanou  (Axioms) A mTuiTe A, B us: C lag 1w pisnlé

| ) A uUB-= B

Commutative laws (X)
2) AnB=BnA
3) An (BUC)={AnB)U(AnO
Distributive laws

4H) A (BN C = AUBYn A vy

5) Aud¢g=A

6) AnX=A

7) AU A =X

8) AmA =0

9 ¢ X
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enaae lUlé stun e, ~, A, undusuuRradiagAun (Boolean Algbra)
Hlinsudluund 1 Ssewemitdanaimsn i luRgaingueiunmald udeslal

>y ¢ ¥ o A V| v ("IN 73 =
wq'ﬂw:manmmmnla fgﬁm”hl.m'ﬂuunn 1.

‘nqﬂijw 2.4.1  (Uniqueness of the Complement)
f1ASULDa A Uee B e 1 PO A U B = X URX A nB = ¢

LA1 B = A

—~
ynunin 2.4.2 @ wsuma Aleg lu Poo (A) = A

NYBHUN 243 Idempotence AmuITR Aleg lu P(X)

1) AnA =A

2) AUA =A

NQUAUN 2. 4.4 dmilioe A.B.C lag Tu P

1) Ano =9

2) AuX =X

3) An(AuUuB)= A

4) A v {(AnB)= A

5 BuA=CuUALUR: BUA=CuAuUil B=C
CnAUWfIB =C

6) BNA=CnAlUB B naA
7) Au(BuC)= (AUuB)u
8 Ah (B nC)= (An B) n

e

9% AUB =An B
10)m = AUB

11) A nB=p 90D A n B = A
12) ¢ X

13) X o

it
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= o
nuuAnYia 2.4

—_

o - al
wWRgawunneiun  2.4.1

hl 'y r

2. WARFIULNUNIN  2.4.2

a - =

3. WARTUNORHUN  2.4.3

u

4. WAFNINQUILIN  2.4.4
5. WA (1) (AUB) N (AU B) = A
2 (AnB)U(ANB) = A

6. wAgnii 1 AUB=Xuf ACBuUSEBC A

7. wWREMII () AU(ANB) = A
2) Arn(A'UB) = A
3) AU(AnB) = AuUuB
4 Am(AuB) = ANB

8. WAFIIT  (AUX)A(And)=¢
9 th A N B=¢udfgniin An B =B

0.1 ANB=ANCUft AuUB=AucCufla B=C
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2.5 (HAGYH gazHanLNy ( Indexed set and partitions )
2.5.1 1AV (Indexed set )
fig 251 1 1 0wee

Fmitnng i e 114 A ilhwaedon vousnnwduing X ududun 1

e 2.5.2 1 1 idweoednil udesldn

(1, 4, A wneha 1revesaan®n x nndalu X B xe A dMIL
RnEn i uredalu 1

@ n A wnofusessssundn x nndalu X Ba x e A dWMTLENEN
i nnenlu 1

9 .

AI0619  2.5.1 TIRUALA

A = {1,2,3)
A, = {1,357}

A = (1,2,4,6)

A, = {1.8)

‘4, = { 1L7,9 ]

ar i

ueraeldnn meenfl 1= {1,2.3,4, 5} uas

U A = {1,2,3,45673809 |

i€
O A =t

o

WO 1 1= (1,2,3,.,1]  ATUUNBTIMURIHAT LD A 1wl datt
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iH Ai = B A =AUA UL L. uA
n
M A = U A=A N A N A A
Qs ’ ﬂlw _ 1 A ]j ° (¥ ‘u‘/ ~1v|
TBUN 2.5.219A Bn =[ 0,-n- J 14D n tUUDIUIUUL AJUH T 19N
ik B = (0]

4 B, = to.l1

nguRuN 2.5.1 rmuald Ll ussimition A, i e 1 uszan Blag e
69
(I Bn (I A) = U (BnA)
A =8 (Bua)
fgad () xel (BNA)e xe BnA, #MIL |, vy 1
© xe€ BURE x € A,
< x & BURY x e (, A)

iel i

< xe Bm (U A,.)

iel

@ (Wiuduwuuflnda)

2.5.2 Nﬂ!tﬁdf‘f‘i«l (Partitions)
W 2.53 TIMUAA A # o

. ! b - ! A a .
P =1B i €11 y3uni waunu (partition) 183 A figaidie S wi
nn9i e, B, GA B, #¢ UL

M A=,1 B,

@  dwmiigng B, B, 1B # B udwldn e nB = ¢
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FI0679  LTU TIABOLE A = (1,2,3,...,10 ) URSLTALBEYES A AD B = {1,3),

B,=1{7.810),B,={256}UuUf B, ={49)Wui1 P =(B,B,B,B,]
Nomumanid 2 4o fo

(1) A =B uBuUB UB,

@ B #B, ¥ld§ B NB, = ¢
B, #B, atld B nB = ¢
B =B, uld B AB = ¢
B,#B, wld B,NB, = ¢
B,=B, wld B,AB, = ¢
B,#B, %wl# B,nB, = ¢

9

21én P dumsuUINkundTa A

FI06N 2.5.3  TOWUAIR A = (1,2,3,4]

92l

M P o= (L2} (23] 141 Wlgnauiniueasa A
TN [ 1,2 A 23] = ¢

@ P, = ({1,2), {43} 0 Pl guauanwuaae A
WWIE Y ¢ € P,

@) P, o= {{3), (21,13 1 Wl dnaudsdueamn A
W29 {1 U (2)u (3] =A

@ P, = ({L3)(24)) umauLerwes A
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L 7]
uuupnYia 2.5

Limwuald AL = {1,100, A, ={2,4,6,10}, A, = {3,6,9)

A ={48}), A ={5610}UR I=1{23,5]

5

FINAUDY m = [ A
@ =4 A

2. WAGIMNORIUN 2.5.1 18 2)

4 » d by .3
3 mnald B, = i, i+ 0o (udmowdy
WAIABY (I) B, UB,
(2 B, N B,
18
» Y B

4 o o
@ A, B\l Z unuituowdu

4. fimuald D, 0,5y fla n it
WAV () =D,u D,
@ =D, N D,
3 =D uD,
@4 = DS a Dt
® 0, b, s N iDusmamit
5. IMAUALAA = (ab,c.d, e f, g |

R tedelUiliDumsuanuuss A wiold

(1 (B, =t{acel, B,={b}], B, = {dgl}

56
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(2) {C,:{a,e,g},CZ:{c,d,},Csz{b,e,f}}
3) lD,={a,b,e,g}.Df{C}.D,={d,f}}
“) {E,= {ab,cdefglt

6. TN NTAVDINALLATURIANATDY A Liarmualw

A= {ab,cd}

I a V. ay 1A a
(Huzw?  UHALLNINUYIVNG 15 1@ Aladwilourii)
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